

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й

№ 85 (2306)

Пятница,
29 октября
1965 года

Цена 2 коп.

Переходящие знамена — лучшим

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между предприятиями и строительными организациями города за III квартал 1965 года, бюро Мысковского ГК КПСС и исполнкомом городского Совета депутатов трудящихся постановили:

1. Присудить переходящие Красные знамена городского комитета партии и горисполкома коллективу Томь-Усинского ДОКа (директор т. Процив И. Л., секретарь парторганизации т. Угнененко П. П., председатель завкома т. Долганова З. И.), занявшему первое место среди промышленных предприятий, и коллективу Мысковского хлебокомбината (тт. Язовский В. М., Илюшова Е. М., Понуровская Т. П.), занявшему первое место среди предприятий местной промышленности.

2. Отметить хорошую работу коллектива Томь-Усинской ГРЭС (т. Иванов Ф. Н., Вострецов П. А., Скрипченко И. Е.) и Томь-Усинских ЦЭММ (тт. Казанцев Б. П., Шадрин И. П., Иго В. Л.).

3. Переходящее Красное знамя строительным организациям не присуждать.

ГЛАВНОЕ, РЕБЯТА, СЕРДЦЕМ НЕ СТАРЕТЬ!

СЛАВА МОЛОДЫМ!

...Девятый, последний энергоблок Томь-Усинской ГРЭС сдан в эксплуатацию досрочно при высоком качестве выполненных работ. И в этом немалая заслуга молодых энергостроителей. Ведь это их руками возведен гигант энергетики!

Не секрет, что строителям выпадает самая трудная доля. Им приходится переносить и неустройство быта, и неблагоприятные погодные условия, месить ногами тонны грязи, прежде чем станут видны результаты этого пеленгового труда. Но комсомол, воспитанный и руководимый партией, не пугают трудности. Побеждают молодость, сила, настойчивость в достижении намеченной цели.

Прошли годы, и на бывшем болоте, как памятник героям молодых, красуется ГРЭС. Отсюда, с этой стройки, многие молодые строители начали свою трудовую биографию, свою путевку в жизнь.

Среди прославленных бригад хочется отметить молодежные коллектизы тт. Вылегжанина, Копыльцева, Семенова-Репина, Соломенникова и др. Когда наступали напряженные часы и минуты перед опробованием очередного блока, ребята по несколько дней не уходили домой, не закончив дела, от которого зависел пуск комплекса агрегатов.

Виктор Федыко прибыл на нашу стройку по комсомольской путевке с Кременчугской ГРЭС в 1963 году. Он принимал непосредственное участие в производстве монтажных работ по 7, 8, 9 блокам. Имя этого крановщика было известно всегда на ударной стройке, а когда требо-

вала обстановка, он работал слесарем, не считаясь со временем.

Геннадий Телох работает с 1960 года, является одним из лучших звеневых бригады трубопроводчиков, которой присвоено звание бригады коммунистического труда. Здесь он был принят кандидатом в члены партии, а затем в члены КПСС. В настоящее время работает так же высокопроизводительно, избран секретарем партийной группы участка.

Изолировщица комсомолка Нина Хольшина очень хороший специалист, активно участвует в комсомольской жизни участка. Выполнение задания у нее, как правило, составляет 105—110 процентов при высоком качестве работ.

О хороших делах комсомольцев участка СЭМ можно говорить очень много, они вполне заслуживают всеобщего уважения.

Хочется отметить таких замечательных производственников

из участка «Электросибмонтаж», как молодежные бригады тт. Каширина, Зуева, Борисова, Илюкова и других.

Виктор Саприн — молодой комсомолец, но его трудовым успехам можно позавидовать. Иван Шилов тоже не отстает от своих товарищей. Его производственные показатели — точность, качество, быстрота. Василий Радченко принят в комсомол в 1962 году, да и за плечами всего 17 лет, а работает всем на зависть.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ

Ровно 47 лет назад, 29 октября 1918 года в Москве открылся 1-й Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи.

176 делегатов представляли 22100 полуграмотных, раздетых и голодных юношей и девушек, решивших обединиться, чтобы вместе с ленинской партией бороться за построение нового мира.

Сегодня Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодежи отмечает свое 47-летие.

Позади 47 лет борьбы и побед. Позади фронты гражданской войны, Днепрогэс и Магнитка, первые колхозы, Комсомольск-на-Амуре. Позади Великая Отечественная, целина и восстановление шахт Донбасса, нефтепровод «Дружба» и трасса мужества.

вла — железная дорога Новокузнецк — Абакан.

Сегодняшний день комсомола — стройки на Ангаре, Запси и Томь-Уса, Абакан — Тайшет и Тайшет — Лена. Сегодняшний день комсомола — это штурм тайи природы, борьба за создание материально-технической базы коммунизма и воспитание нового человека.

Виктор Талалихин и Юрий Смирнов, Валентина Николаева-Терешкова, Юрий Гагарин... Их всех воспитал комсомол. Маститые академики и выдающиеся полководцы, мастера спорта и знатные хлеборобы — их всех воспитал комсомол.

Родина высоко оценила заслуги Всесоюзного Ленинского союза перед советским народом. Его знамя украшают пять орденов.

Всесоюзный Ленинский сегодня — это 22 миллиона инженеров и техников, рабочих и тружеников сельского хозяйства, врачей и писателей, воинов Вооруженных Сил. Это 22 миллиона юношей и девушек, отдающих всю свою молодую энергию быстрейшему претворению в жизнь Программы КПСС.

Большой вклад в дело строительства коммунизма вносит и отряд мысковских комсомольцев, насчитывающий в своих рядах 3200 человек. Об авторитете городской организации убедительно говорит и тот факт, что только за один день 27 октября в члены ВЛКСМ принято сразу 105 человек.

Всесоюзному Ленинскому 47 лет. Но он по-прежнему молод, настойчив, задорен, горяч. Он не стареет душой!

Комсомолец Анатолий Литвинов работает электрослесарем цеха КИПиА, учится на З-м курсе СМИ, производственные задания выполняет на 110—115 процентов.

На строительстве очень много парней и девчат с комсомольскими значками на груди, чей труд, находчивость и смекалка вложены в досрочный пуск электростанции на полную проектную мощность. Воспитанники комсомола Богатырев Сергей — начальник участка № 2, Гурский Николай — прораб этого же участка, Худышкин Борис — бывший начальник самого крупного строительного участка № 3, Штейнер Адольф — мастер бетонного завода, Блумберг Айвар — прораб спомонтажного участка, Розина Раи — мастер участка № 1. И они, и многие другие юноши и девушки — это люди, чьи имена в ряду лучших энергостроителей.

О. СЕМЕНЧУК,
секретарь комитета
ВЛКСМ СУ ТУ ГРЭС.

ИДУТ ГОДА

Идут годы. То солнечность, то лунность...
Вступая в мир, взрослея день за днем,
Мы любим детство так же, как и юность,
Довольны жизнью в возрасте любом.
Друзья, не так ли с временами года?
В апреле мы всегда убеждены,
Что ничего под синью небосвода
Не может быть прекраснее весны.

М. НЕБОГАТОВ.



Славные дела вершат комсомольцы и молодежь Усть-Морской лесоперевалочной базы — одного из крупнейших предприятий нашего города. Борьба за выполнение производственных планов и высокое качество продукции, совершенствование технологических процессов и повышение производительности труда, культура

производства и борьба за укрепление трудовой дисциплины, воспитание высоких моральных качеств в каждом труженике — вот далеко не полный перечень дел, в которые вникает комсомолия базы.

Огромную роль в ее успехах играют комсомольские вожаки.

Алла Ширяина (первая слева) — комсорг малярного цеха, например, сей-

час учится в 11 классе вечерней школы и активно участвует в работе кружков художественной самодеятельности. Комсорг тарного цеха Любя Суэтова (вторая слева) является членом штаба «КП» и тоже участница художественной самодеятельности. Надя Лосева (в центре) руководит комсомольской организацией лесозавода. Свою работу на производстве она

умело сочетает с учебой в школе рабочей молодежи. Учится в школе, занимается спортом, активно участвуют в жизни комсомольской организации член комитета ВЛКСМ ЛПБ Анатолий Никитин (второй справа) и комсорг ДОЦа (первый справа) Виктор Шмелев.

Фото Ю. Хлыбова.

Герои нашего времени

Их только пятеро...

Для работы мощного оборудования, которое будет использоваться на Бородинском песчано-гравийном карьере, потребуется немало киловатт электроэнергии. Сейчас здесь уже закончена монтажом трансформаторная подстанция общей мощностью в 1180 ква. А для того, чтобы ее запитать, необходима линия электропередач.

Постройка ЛЭП — 6 киловольт была возложена на немногочисленный коллектив (пять человек) бригады электромонтажников Виктора Павловича Пшедромирского.

Расстояние от карьера до Мысковской подстанции — 110 киловольт более 7 километров. Такой протяженностью должна была быть и новая линия.

Честно говоря, электрикам сначала не по душе пришло порученное дело. Их смущил не объем предстоящих работ, а условия. Дело в том, что, согласно проекту, всю трассу предусматривалось вести через болота. Что это значит, люди хорошо знали.

Но как бы то ни было, а задание приходилось выполнять.

Начали развозить железобетонные пасынки и восемнадцатиметровые деревянные опоры. Тягач то и дело застревал в коричневом месиве. Приходилось отправляться за другим трактором, везти бревна и настилать гать. С трудом выкованный тягач продолжал развозку опор и снова застревал.

Но вот опоры и пасынки развезены. На смену тягачу пришли буровая машина и кран. Случалось, что болото засасывало сразу все механизмы: и кран, и буровую установку, и трактор.

Наконец, все опоры установлены. Члены бригады приступили к их оснастке, а затем к размотке барабанов с проводом и его подвеске. И снова застревал трактор, при помощи которого натягивались провода... Сегодня основные трудности строительства линии электропередач преодолены, но работ у электромонтажников еще много. Им надо проложить не менее полутора километров бронированного кабеля. В одном месте кабель должен пролечь под насыпью железнодорожной дороги, и электромон-

тажники при помощи соответствующего устройства будут насыпь «прокалывать». Кабель будет укладываться в траншее, которые нужно отрыть.

Линия, прокладка кабеля — все это выполнялось и будет выполняться всего пятью людьми. Не трудно себе представить, каких усилий требовала работа от бригады. Между тем установку и монтаж трансформаторов на карьере также вели электромонтажники Пшедромирского.

Вдумываясь в тот огромный объем работ, проделанный столь малочисленным коллективом, вдумываясь в те условия, при которых трудилась пятерка электромонтажников, приходишь к выводу, что такие люди, как Владимир Очерин, Иван Ванякин, Леонид Каунов, Николай Иванов и сам бригадир Виктор Пшедромирский способны сделать любое дело, не считаясь ни с какими условиями труда. Была бы ясна лишь задача.

А. КОЛОМИЙЦЕВ,
мастер участка
«Электросибмонтаж».



Кавал'рова Галина работает обмотчицей в электроцехе ЦЭММ. За свой добросовестный труд она заслужила почет и уважение своих товарищ по работе.

На снимке: Кавал'рова Галина за сборкой электромотора. Фото Ю. Хлыбова.

ЗАТЯЖНАЯ СПЯЧКА

Растет и хорошеет наш город. Растут и люди, растут их духовные запросы, поднимается культурный уровень.

Но не перевелись еще лица, которым наплевать на культуру, на покой жителей нашего города, на нормы поведения. Это хулиганы, пьяницы, дебоширы. С ними надо вести решительную борьбу. Это прежде всего дело общественности.

В нашем городе для этой цели созданы добровольные народные дружины. Но в последнее время они ослабили свою работу. Дружинники с производства нередко не выходят на дежурство в положенные часы, далеко не на каждом предприятии соблюдаются график дежурств. Городской штаб народной дружины частенько закрыт на замок. Очевидно, все это происходит потому, что секретари парторганизаций, руководители

предприятий и начальник штаба народной дружины города тов. Коротеев ослабили контроль за работой дружин.

Проследим за дежурством дружинников по городу за период с 1 августа по 25 октября. 9 августа дежурил Мысковский хлебокомбинат, 11—12 августа — ЦЭММ, 14 августа — узел связи. Затем, уже 26 августа — песчано-гравийный карьер, 3 сентября — Томь-Усинский ДОК, с 5 по 8 — МСУ, 14 — узел связи, 2—4 октября — ДОК. И последнее дежурство по книге записи — это МСУ (5 и 6 октября). Как видите, регулярно дежурят только дружинники ЦЭММ, МСУ, узла



связи, песчано-гравийного карьера, ДОКа и хлебозавода. Остальные предприятия дежурят от случая к случаю, бессистемно и без всякого графика.

Положение это надо немедленно исправить. Ведь только с помощью дружин можно навести в нашем городе порядок.

И городской штаб дружины должен, наконец, проснуться после затяжной спячки. Потому что за охрану общественного порядка он тоже несет ответственность.

Н. КЛИМОНОВ.

Беседа с читателем

Электрические огни семилетки

На прошлой неделе строители гидроэлектростанции на реке Зее начали подготовительные работы к штурму этой быстрой реки. Зейская электростанция призвана обеспечить дешевой электроэнергией Амурскую область, Хабаровский и Приморский край. Она явится важнейшим звеном энергосистемы Дальнего Востока и, кроме того, позволит ввести в хозяйственный оборот свыше 200 тысяч гектаров затапливаемых земель. Строительство Зейской ГЭС — лишь один шаг на грандиозном пути электрификации страны.

Чтобы представить огромные шаги советской энергетики, приведем несколько цифр. В 1913 году все электростанции России вырабатывали 2 млрд. киловатт-часов электроэнергии, в 1940 году — 48, в 1958 году — 235, в 1965 году — примерно 510 млрд киловатт-часов.

Четыре пятых всей электроэнергии дают тепловые электростанции, т. е. такие, где электроэнергию получают за счет сжигания топлива. Характерным для семилетки является строительство крупных станций, на которых, как, например, на Черепетской, Приднепровской и некоторых других установлены энергоблоки по 300 тысяч киловатт каждый. Строительство таких станций выгодно, ибо энергия на них обходится дешевле, чем на станциях меньшей мощности.

Велики успехи и гидростроителей, построивших за годы семилетки такие бастоны энергетики, как Волжская ГЭС имени XXII съезда КПСС и Братская ГЭС на реке Ангаре в Сибири. Строится Красноярская ГЭС на Енисее. Каждый из ее агрегатов будет вырабатывать электроэнергии почти столько, сколько Днепрогэс.

Советские ученые и инженеры ищут новые пути получения электроэнергии. В прошлом году пущены в эксплуатацию Белоярская имени И. В. Курчатова и Нововоронежская атомные электростанции, в этом году дала ток первая геотермальная электростанция, использующая горячие подземные воды Камчатки, строится опытная Кислогубская электростанция, использующая энергию прилива океана, большой научный интерес представляет ввод в действие установки «Ромашка», в которой

ядерная энергия непосредственно преобразуется в электрическую и т. д.

Просторы нашей страны огромны. Поэтому очень важно не только получить электроэнергию, но и наиболее экономично передать ее на дальние расстояния потребителям. В настящее время общая длина линий электропередач только высокого напряжения (35—500 тысяч вольт) превысила четверть миллиона километров. Для надежного обеспечения различных районов страны электроэнергией электростанции нашей страны объединены в энергосистемы. Сейчас действуют 9 объединенных энергосистем. Самая крупная из них — единенная энергосистема Европейской части СССР, которая в 1964 году располагала мощностью 48 миллионов киловатт. На очередь строительство еще более мощных линий электропередач, которые связывают крупные электростанции в единую энергетическую систему Советского Союза.

Большие достижения в области энергетики не могут заслонить и некоторые недостатки в этой отрасли промышленности.

В частности, несмотря на значительный рост потребления электроэнергии в сельской местности, уровень электрификации сельского хозяйства остается еще недостаточным. Это отметил мартовский Пленум ЦК КПСС, и сейчас на основе решений Пленума разрабатываются меры по улучшению электрификации села.

В отличие от других отраслей промышленности в последние три года управление электроэнергетикой осуществлялось централизованно, что положительно сказалось на работе этой важной отрасли индустрии. Это заметно хотя бы по тому, что в 1963 и 1964 годах ввод новых мощностей электростанций превышал 10 млн. киловатт — на 25 с лишним процентов больше, чем в 1962 году, когда электростанции еще были в ведении совнархозов.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС по улучшению управления промышленностью создают благоприятные условия для дальнейшего ускорения темпов выработки электроэнергии и полной электрификации страны.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС).

По следам наших выступлений

„Пришла рекламация“...

Критическая статья под этим заголовком была опубликована в 70-м номере нашей газеты. В ней говорилось, что вступивший несколько месяцев назад в строй действующих пех древесной муки Усть-Марской ЛПБ до сих пор не достиг ни проектной производительности, ни достаточно высокого качества выпускаемой продукции. Вскрылись и причины этого: отсутствие сырья, склада под сырье, запасных частей, слабая работа сушильного отделения.

На днях за подписями главного инженера и секретаря партийного бюро ЛПБ тт. Полухина и Усольцева в редакцию пришел ответ на выступление газеты. Они пишут: «Статья обсуждалась на заседании партбюро лесоперевалочной базы. Изложенные факты в основном признаны верными. Партбюро обя-

зало отдел снабжения ЛПБ обеспечить цех древесной муки неснижаемым запасом вкладышей, подшипников, клиновых ремней, сетки капроновой. Принято также решение просить Мысковский городской комитет партии о том, чтобы он обязал Мысковское строительное управление ускорить работы по строительству склада сырья.

...Мука, выпускаемая в настоящее время, соответствует ГОСТу».

Будто бы все хорошо. Однако о самых уязвимых местах — о том, как будет решаться вопрос снабжения цеха сырьем, и о нормализации работы сушильных аппаратов тт. Полухин и Усольцев не обмолвились ни словом. И это вызывает тревогу. Видно, на ЛПБ далеки еще от кардинального решения этих проблем, а может быть, мало даже и задумываются над ними.

ГЛАВНОЕ, РЕБЯТА, СЕРДЦЕМ НЕ СТАРЕТЬ!

Рождение дня

Казалось, только прикрыла глаза,
Прилегла на минутку с книгой
раскрытой,
А голос мамы твердит: «Пора!»
(А голос ее по утрам сердитый).
Милая мама! Строгость твоя
Только всего лишь на пять минут.
Я встану, конечно, вот я уже встала,
Только проснуться никак не могу.

В квартире сонная тишина,
Рассвет за окном еще не предвидится,
На ходиках пять. Рождение дня.
Нового дня рабочей жизни.
И радость нежданная хлынет волной:
Я знаю, что день замечательный будет.
Жду встречи с тобою, день трудовой,
Жду встречи с вами, хорошие люди!
Г. АРХИПОВА,
электромонтер ТУ ГРЭС.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ВОЖАКИ

Один из первых

Владимир Мысин — гидро-строитель. Закончив техникум, он в 1959 году получил назначение на строительство Томь-Усинской ГРЭС. Здесь его направили к монтажникам СЭМ. И техник-гидростройтель стал слесарем-верхолазом. Однако Владимир не унывал. Ему нравилась новая профессия, которую начал осваивать с «азов». Освоил работу быстро и вскоре возглавил бригаду монтажников.

Всякое бывало в процессе работы. Порой нехватало материалов, деталей к монтируемому оборудованию. Одним словом, трудно было. Но комсомолец Мысин руководил бригадой по-комсомольски — твердо и уверенно. Добивался нужных материалов, отыскивал на сборочной площадке недостающие детали. И в результате бригада

выполняла месячный план на 140—150 процентов.

Так трудился Владимир Мысин до 1961 года. А потом его вдруг назначили инженером по технике безопасности участка. Не совсем по душе пришлося парню такое назначение. Он успел уже сродниться с брезентовой курткой монтажника, ему была приятна мозольная жесткость рабочей ладони.

Но Владимир привык к дисциплине. Ведь он комсомолец. И ему пришлоось «походить в инженерах» целых три года. И хотя он бывал ежедневно на монтаже котлов и турбин, лазил по узким переходам к самым фонарям котельного отделения, постоянно встречался с людьми — удовлетворения не испытывал. Хотелось быть непосредственным участником монтажа.

Наконец, Владимир подал заявление, в котором решительно просил перевести его на монтажные работы. И вот он стал мастером цеха внешних работ. Много труб на различных трасах было уложено и смонтировано под его руководством. В этом цехе Владимир работает и по сей день.

Комсомольский вожак участка «Сибэнергомонтаж» Владимир Мысин хороший спортсмен. Он ведет секцию штангистов.

Когда встал вопрос о награждении лучших тружеников комсомольско-молодежной стройки, одной из первых была названа фамилия секретаря комсомольского бюро СЭМ. Владимир Мысин представлен к награде значком ЦК ВЛКСМ.

Основная специальность



У секретаря комитета ВЛКСМ СУ ТУ ГРЭС Олега Семенчука хранятся характеристики на лучших комсомольцев, которые в связи с окончанием строительства станции представляются к награде значком ЦК ВЛКСМ.

Среди них и характеристика на комсомольского вожака центральных электромеханических мастерских треста «Электросибмонтаж» Виктора Медведева. Она официально сообщает, что Виктор Медведев принимал деятельное участие в строительстве 9-го блока, а сейчас умело руководит первичной комсомольской организацией.

Виктору девятнадцать лет. Возраст такой, что не скажешь: «человек умудрен жизетским опытом». Однако, познакомившись с парнем поближе, приходишь к выводу, что годы здесь не при чем.

Спросите у комсорга, какая у него основная специальность. И вы увидите, что он разведет озадаченно руками.

Ну, какая? Токарь? Да, парень — токарь. Слесарь? И эта специальность у него в руках. Электроросварщик? А то как же — профессия очень нужная, и ее нельзя было не освоить...

В мастерских ему по плечу буквально любая работа. Но и это не все. Если быть универсалом, так уж в полном смысле этого слова. Виктор — закройщик мужской одежды. Стремление все уметь натолкнуло его на мысль пойти учиться на курсы кройки и шитья. А сапожному делу Виктор не обучался? Да, Виктор и обувщик.

Таких подробностей в характеристике нет. Не сказано там и

о том, что он задорен, обладает острым юмором. Что на комсомольских собраниях, которые Виктор проводит, ребятам скучать не приходится.

Если понадобится, так комсорг тут же возьмет в руки баян... Владеет он инструментом мастерски...

А давно ли Витька Медведев был учеником слесаря в ЦЭММ? Нет, недавно. А вот поди ж ты, как вырос парень!

Хранится в комсомольском комитете характеристика на Виктора Медведева. На парня, владеющего почти десятком специальностей. На комсомольца Медведева, основная специальность которого — строитель коммунизма.

На снимке: ВИКТОР МЕДВЕДЕВ.

А. ЕЛЕВИЧ.

Фото А. Акулова.

Комсомольцы 20-х годов

У истоков новой жизни

Интересным было это далекое время. Бурные волны Октябрьской революции начисто сметали останки самодержавной «цивилизации» и на их развалинах строили новую жизнь. Доказались эти волны и до нашей глухой деревеньки Кандалеп, что недалеко от волостного центра Кузедеева.

Глухое по тем временам место это явилось пристанищем всякого сброва, цеплявшегося еще за надежду вернуть старые порядки. На территории Кузедеевской волости и в прилегающих селах орудовала банды под предводительством некого Табашникова. Она устраивала налеты на села, охотясь на руководителей местных органов власти, коммунистов и вообще всех тех, кто поддерживал новый строй.

Мне было тогда семнадцать, и я уже носил в кармане комсомольский билет. Комсомольская организация в нашей деревне была немногочисленной (из пятидесяти человек, вступивших сразу в комсомол, тридцать восемь не выдержали жизненного экзамена и отселились) — всего двенадцать человек.

Все мы под руководством опытных старых коммунистов М. И. Мансурова, И. Г. Уварова, А. С. Зенкова вместе с сельской беднотой включились в борьбу с белобандитами.

В одну из темных августовских ночей головорезы Табашникова проникли в село, изрубили шашками братьев Недоселовых и их зятя Глазырина — первых сельских активистов. После этого случая мы установили постоянное вооруженное патрулирование и связь с командиром роты ЧОН (часть особого назначения). В де-

ревне стало спокойнее.

Большую работу продела комсомольская ячейка, уже значительно выросшая, и во время коллективизации. Не было такого вопроса — хозяйственный он или политический — который решался бы без участия комсомольцев.

Несколько лет подряд наша ячейка, например, обрабатывала и засевала специальную, так называемую комсомольскую десятину, урожай с которой отсыпался голодавшему населению Поволжья.

В долгие зимние вечера мы вели большую разъяснительную и культурно-massовую работу среди населения. Мы были сами и организаторы, и лекторы, и артисты. У нас был даже свой клуб. Для этой цели мы отремонтировали и оборудовали старый кулацкий сарай, в котором проводили собрания, беседы, ставили пьесы, поюю собственного сочинения на злобу дня. Однажды мы собрали добровольные взносы у жителей и купили радиоприемник. В деревне впервые за всю ее историю зазвучали позывные Москвы.

Почти все мы работали и одновременно учились.

Позже я принял участие в организации колхоза, был избран в состав его правления. В 1928 году в числе других комсомольцев помогал органам Советской власти в ликвидации кулацкой группировки Семена Галинина, которая вела активную антисоветскую пропаганду с целью сорвать коллективизацию.

ОТЕХ ЛЕТ у меня остались самые яркие и самые дорогие воспоминания.

К. ТРАШАХОВ,
член ВЛКСМ с 1922 по 1930 год.

—ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДЕТИ!

Двенадцать лет назад сентябрьским утром Люда впервые переступила порог школы. Здесь, с свежевыкрашенной партой, в светлом, просторном классе, за окнами которого бушевал золотой осенний листопад, она увидела своего первого учителя.

Пришел он, молодой, подтянутый, положил на стол новенький классный журнал и стопку учебников, а потом во внезапно возникшей тишине сказал: «Здравствуйте, дети!»

Это было начало, от которого потянулись тонкие, но крепкие нити, надолго связавшие и учителя и учеников на трудной и интересной дороге познаний.

Тогда Люда впервые научилась отдельные буквы складывать в слова. Минута, когда она самостоятельно написала слово «Мама», была самой счастливой минутой ее жизни.

И вот 1 сентября 1965 года, так же, как двенадцать лет назад, Людмила Андреевна Конева снова переступила порог школы. И снова впервые. Только теперь уже в роли учителя. Она пришла для того, чтобы передать свои знания вот тем мальшам, которые уставились на

нее четырьмя десятками пар любопытных глаз.

И здесь она тоже впервые в жизни сказала: «Здравствуйте, дети!..». Но только дети эти были не первоклассники. Людмиле Андреевне Коневой поручили руководить 5 «А» классом.

С задачей своей молодой педагог справляется блестяще. Используя передовые методы преподавания, Л. А. Конева добивается стопроцентной активности учащихся на уроках, после каждого из которых в классном журнале появляется 8—10 оценок. Не случайно поэтому ее класс занимает первое место в социалистическом соревновании по школе.

Большую роль в успехах девятнадцатилетней учительницы-комсомолки играют ее личные, человеческие качества: внутренняя собранность и целеустремленность, женское обаяние, чокое и внимательное отношение к своим юным друзьям.

Н. БУИМОВ,
преподаватель
Кургинской школы.

«ПУТЬ К ПОБЕДЕ»
29 октября 1965 г. стр. 3

„ВЫ СЛУЖИТЕ, МЫ ВАС ПОДОЖДЕМ...“



Г. Суздалов.



А. Медведев.



Г. Бакланов.



В. Хабаров.

Раннее утро, но около здания городского военкомата слышатся музыка, песни, танцуют молодежь. Сегодня — отправка в Советскую Армию.

Молодые солдаты, служба которых началась уже с 6 часов утра, с приподнятым настроением. Пока они еще не в военной форме, а в своей обычной гражданской одежде. Но служба идет!

Здесь провожающие: родственники и, конечно, любимые девушки.

В часы прощания с родным городом юноши дают клятву верно служить Родине.

Мы обратились к некоторым из них с просьбой поделиться своими мыслями, чувствами. Вот выступления молодых солдат:

— Заверяю коллектив 12 дистанций связи, где я работал после окончания техникума, и всех железнодорожников нашей станции — доверие Родины оправдаю, буду примерным воином.

Это говорит техник станции Мыски комсомолец Александр Медведев.

— Буду служить Родине примерно, постараюсь побыстрее овладеть всеми знаниями и навыками, чтобы отлично нести нелегкую, но почетную службу, — сказал на прощание бывший станочник деревообрабатывающего цеха лесоперевалочной базы Владимир Хабаров.

— Отслужу добросовестно положенный срок. Оправдаю оказанное мне доверие и обязательно вернусь на свое предприятие — Томь-Усинский песчано-гравийный карьер, чтобы опять трудиться на благо Родины, — говорит

бывший грохотчик карьера Геннадий Суздалов.

Хорошую память о себе оставил молодой сварщик спецмонтажного участка Григорий Бакланов. Он трудился в г. Салавате на строительстве ТЭЦ, а потом на Томь-Усинской ГРЭС, последнее место работы — размораживающее устройство ГРЭС. Он также поклялся быть отличником боевой и политической подготовки.

Дали интервью нам и девушки, пришедшие проводить молодых солдат на службу.

Это Валя Мочалова и Люда Терентьева. Смысл их пожелания: «Вы служите — мы вас подождем!».



В. Мочалова.

Л. Терентьева.
Текст и фото А. АКУЛОВА.

ЗОБЫТИЯ

За Жубелем

Положение в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК. Национальный парламент Индонезии временно отстранил всех членов Коммунистической партии Индонезии от исполнения обязанностей депутатов палаты представителей.

Военные власти запретили деятельность Компартии на

Центральной Яве, Южной и Северной Суматре и в ряде других областей.

В Джакарте отряды индонезийской армии проводят повсеместные обыски в поисках коммунистов.

(ТАСС).

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ПРОГРЕССИВНЫХ СИЛ В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 26 октября. (ТАСС). В различных районах Индонезии продолжается преследование Коммунистической партии и других прогрессивных организаций. Индонезийское информационное агентство АНТАРА сообщает, что военные власти на Восточной Яве временно запретили деятельность компартии, а также Центральной Федерации профсоюзов Индонезии и Крестьянского фронта Индонезии. Аналогичные репрессии предприняты военными командованием на Восточном Сулавеси.

На Северном Сулавеси, сообщает агентство, военные власти наряду с компартией запретили такие организации, как Центральная федерация профсоюзов Индонезии, «движение женщин Индонезии», Крестьянский фронт Индонезии, лига народной культуры, союз ученых Индонезии, а также ряд студенческих и молодежных организаций. Руководители всех запрещенных организаций должны явиться к соответствующим властям не позднее 28 октября.

Положение в Санто-Доминго

ЛОНДОН, 26 октября (ТАСС). Как сообщают корреспондент агентства Рейтер из Санто-Доминго, американские и латиноамериканские войска при поддержке танков вступили вчера в зону Санто-Доминго, ранее находившуюся под контролем конституционалистского правительства полковника Каа-маньо.

Американские войска арестовали весь отряд национальной полиции, охранявший дом бывшего президента Хуана Баоша.

Американские войска обыскали дома и конфисковали найденное оружие.

«Это операция крупного масштаба», — заявил представитель американской армии.

Смотрите на голубом экране



ПЯТНИЦА

29 ОКТЯБРЯ

19.00 С днем рождения, комсомол!

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Из истории советского кино. «Ленин в Октябре». Художественный фильм.

СУББОТА
30 ОКТЯБРЯ

18.00 Для малышей. Повторение английских слов.

18.05 Мультипликационный фильм.

18.25 Ноябрьский экран.

18.45 Сатирическое телевизионное обозрение.

ГОРЧИЧНИК

19.15 Киножурнал.

19.25 Международное обозрение.

19.55 Для старшеклассников.

Дело, которому служишь.

20.25 «Зайчик».

Художественный фильм.

21.50 Вечер веселого рассказа.

ИДЕТ ПОДПИСКА

НЕЗАМЕНИМОЕ ПОСОБИЕ

О том, что печать — самое сильное и острое оружие, знают все. И потому понятно стремление каждой партийной организации иметь в цехах, на участках, в заводоуправлениях такие стенные газеты, которые помогали бы решению практических задач, стоящих перед коллективом. Как правило, редакторами стендгазет утверждаются наиболее авторитетные и грамотные товарищи.

Однако пройдитесь по предприятиям, учреждениям и стройкам города. Редко где вы увидете интересную стенгазету, боевой листок, «молнию» или листок «Комсомольского прожектора». Даже те газеты, которые обычно выпускаются перед праздниками, слишком часто имеют длинную и скучную передовую, маленькую заметку «Они показывают пример» и заканчиваются призывом писать заметки.

И все-таки заметок не пишут! И висят этот номер несколько месяцев: от Дня Советской Армии до 1 Мая, а потом — до Дня строителя или 7 ноября...

Почему так получается? В любом деле одного желания мало. Нужно еще и умение. А для выпуска стенной газеты нужно очень большое умение, нужно настоящее искусство.

Как сделать боевой листок

по-настоящему боевым, а стенную газету — интересной? Как организовать работу редакции?

Об этом можно узнать из журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент», который является руководящим органом рабселькоровского движения, трибуной обмена опытом работы стендгазет, многотиражек, общественных приемных и нештатных отделов редакций газет.

Большое внимание журнал уделяет литературной учебе. Помещает консультации партийных работников, журналистов, писателей, художников, дает квалифицированные разборы заметок, корреспонденций, фельетонов, очерков; публикует образцы литературного творчества. Печатает методические советы по организации массовых рейдов, рабкоровских постов и другим практическим вопросам деятельности активистов печати.

Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» — незаменимое пособие для рабкоров, общественников-журналистов, членов редакций стенных и многотиражных газет.

Периодичность журнала — 12 номеров в год, подписная плата на год — 1 руб. 20 к., цена отдельного номера — 10 копеек.

О. ИВАНЕНКО.

ПОМОГЛИ ШКОЛЬНИКИ

Скоро в нашем городе откроется новый Дом культуры. Строители отдают все силы, чтобы сдать его вовремя. Внесли свой вклад в это дело и работники комбината коммунальных предприятий, которые занимаются посадкой деревьев вокруг Дворца.

Замечательную инициативу проявили школьники 11 «В» класса

средней школы № 1. Они посадили целую аллею из елей и берез. Этим они очень помогли нам, работникам теплицы ККП. И мы от всей души благодарим за помощь этих дружных ребят, проявивших заботу о красоте родного города.

М. ЮДИНА,

рабочая комбината коммунальных предприятий.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

За нарушение трудовой дисциплины

19 октября в лесопильном цехе Томь-Усинского ДОКа состоялся товарищеский суд.

Обсуждалось поведение нарушителя трудовой дисциплины А. Н. Девяткина, который находился на работе в нетрезвом со-

стоянии.

Коллектив смены единодушно решил обягнить А. Н. Девяткину общественный выговор с опубликованием в печати.

И. АВДЕЕВ,
председатель тов. суда.

Вместо работы — пьянство

Автослесарь Мысковского АТХ И. Л. Куликов был направлен на уборку урожая в Алтайский край. Прибыв к месту назначения, Куликов, вместо того, чтобы честно выполнять свои обязанности, начал пить, нарушая трудовую дисциплину. С уборки он был отправлен преждевременно.

Товарищеский суд Мысков-

ского автохозяйства рассмотрел 21 октября дело Куликова и вынес решение: обягнить ему общественный выговор с опубликованием в печати.

МИХАИЛОВ,
председатель тов. суда.

Редактор
И. С. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

Комбинату бытового обслуживания требуется на постоянную работу мастера по пошиву верхней одежды (оплата сдельная) и разнорабочий (оплата по согласованию с администрацией).

Обращаться в швейные мастерские в поселках Притомском, Ключевом и Мысках.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Томь-Усинскому электромонтажному участку треста «Электросибмонтаж» для работы на монтаже подстанции требуются электромонтажники всех специальностей, крановщик тракторного крана ТК-52. На участке производится доплата к зарплате 50 процентов командировочных.

В Мысках и в пос. Притомском с 31 октября по 6 ноября проводятся большие предпраздничные базары.

ПРИГЛАШАЕМ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И ОКРЕСТНЫХ ПОСЕЛКОВ ПОСЕТИТЬ В ЭТИ ДНИ НАШИ РЫНКИ.
ДИРЕКЦИЯ ГОРОДСКОГО РЫНКА.

Потерялся полуторагодовалый бычок, красный, задние ноги по колено белые. Знающих прошу сообщить по адресу: г. Мыски, Знакомый переулок, № 20, Кусургашеву А. Д.

Адрес редакции: г. Мыски; ул. Советская, 23. Телефоны: редактора — 0-75, заместителя редактора и зав. промышленно-транспортным отделом — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, зав. типографией и бухгалтерией — 0-89, корректорской — 0-83.

Гор. Мыски, Кемеровской области, типография издательства газеты «Путь к победе». Газета выходит три раза в неделю.

Тираж 4.000 экз.